



Imperio

ANO XIII NUMERO 3.807 ZAMORA, MARTES, 3 DE MAYO DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

RECHAZADOS LOS COMUNISTAS EN LA PRIMERA GRAN BATALLA POR SHANGHAI

Se libró a unos 50 kilómetros de la capital

SHANGHAI, 2.—El Cuartel General de los gubernamentales anuncia que las fuerzas nacionalistas han rechazado a los comunistas en la primera batalla de importancia que se libra en los accesos al área de Shanghai a unos 50 kilómetros al oeste de la capital.—Efe.

Otra vez los bandidos

MADRID.—Todas las noticias que llegan de China, coinciden en afirmar la situación crítica de ese inmenso país. Parece ser que ante el avance de las fuerzas comunistas, impresionante y vertiginoso, se ha desmoronado todo sentido de orden y disciplina en las fuerzas gubernamentales. A favor de esta situación confusa y alarmante, en algunas regiones de China, ha habido su aparición o reaparición otra vez de la fuerza en lucha: los bandidos. Por diversas comunicaciones recibidas en la Oficina de Información de las Obras Misionales Pontificias y fechadas en China, en este mismo mes de abril se pudo colegir, que el pueblo chino y las misiones cristianas están siendo amenazados en estos momentos por el azote de las tropas nacionales en derrota, de las fuerzas comunistas en la victoria del triunfo y por las partidas de bandidos que se aprovechan del pánico y de la total ausencia de orden público. El misionero español P. Aves, agosto, en un comunicado a la O. F. I. M., en 4 de abril, lo siguiente: "Los bandidos y ladrones, han sido por muchos años una continua pesadilla para los misioneros, han vuelto a aparecer después de tres años de paz absoluta". En este mar de temores y confusiones sólo se advierte una esperanza cierta: la ferocia falta de los misioneros. El P. Aves comunica lo siguiente: "La actitud de Excmo. Sr. Obispo de Changtchí y de todos sus misioneros y religiosos es una firme determinación de permanecer en sus puestos, venga lo que viniere". (D. F. I. M.)

NUEVAS DEFENSAS

HONGKONG, 2.—Las tropas gubernamentales chinas establecieron nuevas defensas en muchos de los grandes edificios de Shanghai para evitar cualquier posible disturbio en vista de la creciente amenaza comunista contra la ciudad. Las autoridades militares han impuesto la censura en los mensajes de prensa de todos los corresponsales extranjeros y han ampliado el orden de la pasada semana sobre la restricción de información sobre el desarrollo de la guerra. Solo podrán publicarse los comunicados oficiales.—Efe.

¿OPTIMISMO...?

SHANGHAI, 2.—Hoy lunes, en una conferencia telefónica con las oficinas de la United Press, el director del diario "Sudeste de Hangchow", ha manifestado que los comunistas no han entrado aun en la capital, pero que espera su entrada de un momento a otro. Agregó que las fuerzas rojas están todavía a cuarenta y ocho kilómetros al norte de la ciudad, pero que hay una columna avanzada a menos de catorce kilómetros.

También informó que reina la calma entre la población a pesar de que la ocupación es inminente. Los trenes continúan funcionando entre Shanghai y Hangchow, sin retraso apreciable en el servicio, aunque el número de viajeros entre ambas ciudades ha disminuido notablemente.—Efe.

PERON HABLA ANTE 200.000 trabajadores

"He sido leal a mi pueblo y mi pueblo me ha sido leal"

BUENOS AIRES, 2.—Doscientos mil personas se congregaron ayer en la Plaza de Mayo para escuchar al jefe del Estado, general Juan Perón, su discurso con motivo de la celebración del primero de mayo. Perón y su esposa, al presentarse ante la multitud en los balcones de la Casa Rosada, recibieron una estruendosa ovación. Entre los manifestantes se hallaban representa-



dos todos los organismos obreros. Habló en primer término el secretario de la Confederación de Trabajadores, José Espejo, quien manifestó que los obreros argentinos están satisfechos con el gobierno y que las manifestaciones que se estaban escuchando, eran prueba del apoyo de los obreros a Perón y su esposa. Doña María Eva Duarte de Perón pronunció también unas palabras para decir que el día primero de mayo es ahora día de realidades y de justicia, gracias a Perón "cuya obra juzgará la Historia".

Por último, el general Perón dijo que se habían reunido en este primer día de mayo los que luchan para hacer de la bella tierra argentina una nación socialmente justa, económicamente libre y políticamente soberana. Refiriéndose a la nueva constitución, la calificó de baluarte que hará de los argentinos un pueblo unido. "He sido leal a mi pueblo—dijo—y mi pueblo me ha sido leal". Terminó diciendo a los obreros que tengan la absoluta seguridad de que el gobierno, que es de ellos, hará cuanto sea necesario por llevar a cabo un plan oficial quinque-

nal que haga más grande a la patria y por lograr una justicia que haga al pueblo lo más feliz y más poderoso.—Efe.

PRESIDENTE HASTA 1958

BUENOS AIRES.—(Servicio de Excluzivos PYRESA, International News Service.)

Con las elecciones presidenciales de 1952 prácticamente decididas por la aceptación tácita por el presidente Perón de un segundo periodo presidencial, los argentinos ya están haciendo cálculos sobre las elecciones de 1958.

Los jefes peronistas, para evitar una división del partido en las elecciones de 1952, pasaron una enmienda en la constitución a principios de este año—contra los deseos del general Perón—permitiendo las reelecciones presidenciales en periodos consecutivos. En los círculos políticos se dijo que un partido Peronista dividido no podría ganar una elección en los tres años próximos y por lo tanto el propio Perón debería llevar sobre sus hombros el peso de esa campaña.

Sin embargo, para 1958, el partido ya estará lo suficientemente madurado,—según agregan—para dividirse en una convención nacional y apoyar al candidato cuando se depositen los votos.

Con Perón que atrae a las masas en el primer periodo de la Casa Rosada, hasta 1958, los observadores políticos en Argentina ven poca probabilidad de que el partido Peronista se convierta en un grupo de minoría durante los próximos nueve años.

Los líderes del partido ya están buscando a un candidato potencial que pueda ser preparado para la presidencia y varias facciones dentro del partido están luchando por conquistar posiciones.

Dos nombres sobresalen por encima de los demás: el gobernador de la provincia de Buenos Aires, coronel Domingo A. Mercante y el ministro de Transportes Juan F. Castro.

Una lucha entre Mercante y Castro se predice por los observadores en el caso de que las elecciones, antes de 1958, o en caso de que el presidente Perón cambie de opinión y se negare a ir a la reelección.

David J. WILSON

PRIMERO DE MAYO EN EL JAPON

TOKIO, 2.—Más de un millón de obreros han celebrado ordenadamente el Día del Trabajo. En Tokio, doscientas cincuenta mil personas se congregaron a pesar de la lluvia para escuchar al dirigente comunista Kyoch Tokuda, quien exhortó a los japoneses a seguir el ejemplo de los comunistas chinos y aplastar al gobierno reaccionario del primer ministro Shigeru Yoshida. Grandes grupos desfilaron ante el edificio de la Dieta y de la residencia del primer ministro, cantando "La Internacional", y enturbando banderas rojas.—Efe.

ESTADO DE SITIO EN LA PAZ

LA PAZ, 2.—El Gobierno ha decretado el estado de sitio, debido a los sangrientos sucesos de anoche. El Ministerio de la Gobernación anuncia que el movimiento nacionalista ha intentado una revolución que ha fracasado debido a la actitud del pueblo y de los carabineros. Hay tres paisanos y diez carabineros muertos; 40 paisanos y siete carabineros heridos.—Efe.

Admirable! 40 años leyendo el "Quijote"

SEVILLA, 2.—El español que más veces ha leído el «Quijote», Reverendo Padre José Robador Ortiz, ha fallecido en Fuenteovejuna, a los 64 años de edad. Era natural de Tobalina (Burgos). El año pasado, cuando los actos del Centenario de Cervantes, estampó en el «Quijote» expuesto a la curiosidad del público, la siguiente nota: «Llevo leyendo el «Quijote» 40 años seguidos, y por cada día y en cada momento de la lectura, descubro mayores bellezas literarias y emociones artísticas. Es la única novela que no me fatiga y nunca comprendí que con una sola lectura y de corrido se pudiera juzgar este libro ingente del más ingenio de los ingenios literarios.—Cifra.

¿En qué quedamos...?

Apatía en la O. N. U. ante el llamado "caso español"

FLUSHING, 2.—Aunque la gestión de aplazar el debate sobre España—dice la agencia United Press—no ha cristalizado aún en una moción, la creciente apatía sobre el asunto entre las delegaciones ha dado lugar a que surjan medidas concretas durante el actual periodo de sesiones.

Dicha apatía—sigue diciendo la United Press—puede atribuirse fácilmente a los dos factores siguientes: primero, a que tiene entendido que la gestión para aplazar el asunto, iniciada por Australia, cuenta ya con el apoyo de los países escandinavos, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Francia y otros países, incluyendo algunos de Hispanoamérica.

En segundo lugar, el optimismo reinante en los últimos días sobre la posibilidad de que se llegue a un acuerdo con Rusia para levantar el bloqueo

de Berlín y resolver los demás problemas de Alemania ha hecho que muchas delegaciones lleguen a la conclusión de que éste no es el momento oportuno para obligar a la Asamblea a que vote sobre la cuestión española.

Esas delegaciones consideran que sería embarazoso para las potencias occidentales verse obligadas, en estos momentos, a votar a favor de que se admita a España en los organismos especiales de la ONU.

El delegado brasileño, Muñoz, dijo, sin embargo, que espera presentar la moción cuando comience el debate sobre España en el Comité Político y que tiene esperanzas de que obtenga aquella un gran apoyo después de que se expongan ante el Comité los argumentos que a razonar, Cree que de todas maneras hace tiempo que ha habido discutirse la cuestión de las "confusas" relaciones de las Naciones Unidas con España y que el debate pondrá en claro que un número considerable de miembros de la ONU han llegado a la conclusión de que la recomendación de la Asamblea de 1946, de que se retiraran los jefes de las misiones diplomáticas ha sido perjudicial para muchos países que necesitan sostener intercambios económicos y cultural normales con España.

Hasta ahora—sigue diciendo la United Press—la moción brasileña es la única que se ha redactado sobre la cuestión española.—Efe.

ALVAREZ DEL VAYO Y "THE NATION"

LAKE SUCCESS (Nueva York), 2.—(Del enviado especial de la agencia Efe.)

"The Nation" es una revista que se titula liberal. En realidad es una revista comunista. Su redacción de extranjero es, simplemente, Alvarez del Vayo, que simultanea este trabajo periodístico con un puesto en la agencia oficial soviética de información "Tass". Tal simultaneidad de cargos es un indicio bastante sospechoso.

"The Nation" ha redactado el texto de un telegrama que simultáneamente

(Pasa a la página 4.ª)

El Estado por medio de la Ley de Colonización de Interés Local, estimula y atiende la ejecución de obras de carácter permanente en las propiedades rústicas y en los pueblos rurales. Consulta los pormenores de la Ley en la Obra "Colonización" en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Próximamente canonización de cinco fundadoras

12.000 nuevos católicos en Gran Bretaña

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El Santo Padre celebró en el palacio apostólico la solemne ceremonia del consistorio semipúblico preparatorio del acto de la canonización de las beatas Bertolomea Capitanio, fundadora de las hermanas de la Caridad; Vicenta Cerosa, cofundadora de las Hermanas de la Caridad; beata María Josefa Rosello, fundadora del Instituto de Nuestra Señora de la Misericordia; Juana de Valois, reina de Francia, fundadora de la Orden de la Santísima Anunciación y Juana de Lestonac, fundadora de la Orden de las Hijas de la Santísima Virgen.

perdido 2.000 adeptos. Los bautistas han perdido 4.000. Por el contrario, la Iglesia Católica ha visto en 1948 entrar en su seno a 12.000 nuevos católicos. La Iglesia Católica en Inglaterra cuenta en la actualidad con dos millones y medio de fieles.—Efe.

Poca después de las nueve y media de la mañana, entró Su Santidad en la Sala Consistorial, donde se hallaban reunidos varios cardenales y 40 obispos. Su Santidad pronunció una breve allocución en latín, explicando los motivos por los cuales habían sido reunidos. A continuación, todos los cardenales se pusieron de pie y dejaron su voto. Después lo hicieron los obispos, obispos y abades. Terminada la rotación, el Santo Padre en unas breves palabras manifestó su satisfacción y anunció que las ceremonias de canonización se celebrarán en la basilica vaticana en el siguiente orden:

15 de mayo, Beata Juana de Lestonac; 12 de junio, Beata Josefa Rosello; 18 de mayo de 1950, Beatas Capitanio y Cerosa; 12 de junio del mismo año, Beata Juana de Valois.

Terminada esta ceremonia, el prefecto de Ceremonias invitó a los pronotarios del Vaticano para que extendieran un documento público de cuanto se había hecho y dicho en el consistorio. Por último Su Santidad impartió la bendición y se retiró a sus habitaciones.—Efe.

12.000 NUEVOS CATOLICOS

LONDRES, 2.—Se ha editado en Inglaterra el primer anuario de la Iglesia anglicana desde 1940. La situación no se presenta muy halagüeña pues ha

SE "INTENSIFICA" LA VIGOROSA OFENSIVA DE PAZ SOVIETICA

Eso al menos afirma Clay

BERLIN, 2.—El general Lucius D. Clay ha informado que se ha registrado una "intensificación" de la vigorosa ofensiva de paz de las organizaciones patrocinadas por los soviets.—Efe.

WASHINGTON, 2.—El embajador volante de los Estados Unidos, doctor Philip Jessup, que ha estado negociando acerca de Berlín con el delegado soviético en la ONU, Jakob Malik, conferenció hoy con el secretario de Estado Dean Acheson, antes de salir en avión para Nueva York. En el Departamento de Estado manifiestan que no hay acordada ninguna nueva reunión entre Jessup y Malik y que el primero conferenciará hoy mismo con los delegados franceses Chauvel y británico sir Alexander Cadogan.—Efe.

DICE VANDENBERG INDIANAPOLIS (Estados Uni-

dos). 2.—El jefe del Estado Mayor de las FFuerzas Aéreas, general Vandenberg, ha manifestado anoche que la Armada aérea compuesta de 48 grupos no puede hacer más que garantizar el qué se produjera una derrota prematura y permitir que se abriguen esperanzas de victoria.

Negó, que la gran flota de aviones de bombardeo estratégico con bombas atómicas puede por sí sola obtener la victoria en la guerra. Dijo que la potencia aérea estratégica de los Estados Unidos tiene como misión primordial disuadir a quienes quisieran ir a la guerra, y constituyen un medio de represalia rápido contra los agresores. Si nos fuera impuesto un conflicto—dijo—nuestras fuerzas de bombardeo estratégico abandonarían su papel de convencer para pasar a ser una fuente de represalia.—Efe.



El Frente de JJ. conmemoró la fiesta de la Independencia española

El Frente de Juventudes ha conmemorado como en años anteriores la fiesta de la Independencia Nacional, concentrándose en aquellos lugares que recuerdan gestas gloriosas en la lucha contra el invasor francés Zaragoza, Numancia, Albuera, Tarifa, Llano Amarillo, Gerona, Arapiles. El Alcazar y otras ciudades, hasta doce, han congregado, frente a los hitos que marcan el hecho histórico a las Falanges Juveniles de toda España que han ofrecido la

Santa misa por los caídos de la Independencia y, después, han escuchado de labios de sus mandos la lección correspondiente a la gesta que tuvo lugar en cada uno de los puntos.

Los camaradas zamoranos han estado presentes también en esta conmemoración, reuniéndose con los de Valladolid, Burgos, Salamanca y Cáceres en Castriello de Duero pueblo de la provincia de Valladolid donde naciera Juan Martín "El Empeñinado".

TOLVANERA

Lea en 4.ª página la Crónica de México



«La Divina Pastora»

Mala tarde la del pasado domingo para que la gente se detuviera a contemplar el paso de la procesión de «La Pastora». Y eso que el cortejo no llegaba a cortar la circulación. No pasarían de cuarenta los que en la procesión formaban; en los tres o cuatro metros que separaban la banda de cornetas del paso cabían holgadamente los niños portadores de varas y las pocas personas mayores que acompañaban a la «Divina Pastora» en su recorrido por la ciudad. La gente se detenía un momento y de un vistazo abarcaba todo lo que allí había que ver; si acaso los más piadosos, rezaban de paso un Ave María a la Señora y marchaban rápidos sin detenerse a esperar que el cortejo religioso reanudara su marcha. La tarde estaba demasiado fría y la gente no parecía conceder demasiada importancia a la corta procesión.

Pero no siempre fué así y es de esperar que pronto la procesión de la «Divina Pastora» recupere aquella popularidad que en no lejano tiempo tenía en Zamora. Yo espero que en ese domingo vuelvan a salir los niños vestidos de pastores, que las filitas de la procesión se prolonguen y que la rifa del cordero tome de nuevo carta en la ciudad para ayuda de los gastos; en una palabra que se organice una cofradía; que no deje morir esta vieja y simpática tradición. Según noticias hasta mi llegada, a todo esto se pretende llegar por los señores que hasta ahora pecharon con la organización de estos actos; me dicen que don Pablo Pérez—mantenedor de esta tradición—intenta realizar unos planes que de seguro conseguirán nuevo esplendor a la fiesta y yo creo que en buenas manos está el panderero y que ellos se harán acreedores a la gratitud de los zamoranos amantes de las tradiciones locales.

Nada más incomprensible en nuestra ciudad que el espectáculo del domingo, con la procesión recorriendo nuestras calles sin la muralla de público que siempre congregan las procesiones en las aceras; la banda de tambores y cornetas sonaban a soledad, y la «Divina Pastora», acompañada de sus fieles recorría las calles frías de la ciudad—fría también—sin que en las paradas la voz popular acompañara a los sacerdotes en el canto del Rosario.

Esperamos el resurgir de esta típica fiesta y todo lo fiamos al entusiasmo de los buenos zamoranos que saben resucitar las cosas muertas para bien de la ciudad.

DON PURO

RIPIOS RIMADOS

De dos que sólo tenemos uno ya tan solo vemos

Hubo una vez en Zamora un monumento glorioso, que con Viriato formaba, lo único provechoso que de estas cosas quedaba en este lugar dichoso. Sin estatuas ni figuras que dan un aspecto hermoso a la ciudad que las cuida. No es un caso muy curioso que el Arco de Independencia esté sumido en reposo, y que sus piedras famosas estén en cincuenta trozos:

SANHUR

Fiesta de los gestores administrativos

El domingo celebraron la festividad de su Santo Patrono los gestores administrativos de la provincia asistiendo a una misa en honor a San Cayetano, y después comieron en la intimidad.

Entre los asistentes presidió la mayor cordialidad y espíritu de camaradería, que permite dignificar la profesión, como no hace mucho les recordaba el Caudillo; por otra parte se encuentran satisfechos, aunque no del todo, del reconocimiento de sus derechos en oficinas públicas, en contraposición con los que en la clandestinidad pretenden actuar ilegalmente; esta colaboración la han encontrado muy eficaz por parte del excelentísimo señor gobernador civil y a través del Colegio Regional de Valladolid.

Delegación de Trabajo

Familias Numerosas

Se hallan a disposición de los interesados los títulos de Familias Numerosas de los beneficiarios que a continuación se relacionan: Ignacio Corral Parra, Manuel Martín Lorenzo, José Fernández González, Lorenzo Romero Vizán, Felipe Rodríguez Fernández, Wilfredo José Rodríguez Carro, Gerardo Lorenzo Casado, Luis Casares Miguel, Francisco Izquierdo García, Sidonio Gómez Hernández, Antonio Fernández Telleo, Teresa Comas Albarracín, Emilio Vivas Escudero, Honorio Rodríguez Romero, Antonio Ramos Pino, Faustino Muñoz Muñoz, Alejandro Blanco Sastre, Ascensión Mateos González, Manuel Martín Lorenzo, Bernardino Luengo Alonso, Eladio Barrios Gavilanes, Luciano Lorenzo Pastor, Nabor Rafael Lebrero, Alonso, Francisco González Baz, Manuel García Prieto, Soledad García González, José Díez García, Luis Pedrero Barba, Concepción Cogolera Cimbrelo, Ramón Calvo Sevillano, Antonio Benavides Juan, Angel Bartolomé Bartolomé, Antonio Vizán Ufano, Casimiro Martín Nieto.

Estos títulos pueden ser recogidos en la Delegación de Trabajo, en días laborables, de diez a una de la mañana.

¡POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 PLAZAS DE MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL.—500 PARA MEDICOS DE ASISTENCIA PUBLICA DOMICILIARIA.—40 PARA RADIOTELEGRAFISTAS.—50 PARA AUXILIARES DEL BANCO HISPANO AMERICANO con 3.150 y pagas extraordinarias.—30 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADO, con 7.200.—125 PARA OFICIALES DE HACIENDA, con 6.000.—MAS DE 87 PARA OFICIALES DE CORREOS, con 6.000.—500 PARA POLICIA ARMADA, con 7.314.—PERITOS AGRICOLAS, número ilimitado de plazas.—MAS DE 340 PARA GUARDIAS URBANOS con 5.950.—Clases orales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para NOTARIAS, SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO Y AUXILIARES DE HACIENDA. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. 642

Cerca de 9.000 pesetas abonó ayer el Montepío de la Dependencia Mercantil

Recibieron los beneficios seis productores por jubilación, nupcialidad y natalidad

En un acto sencillo, desprovisto de toda pompa, seis productores, pertenecientes al Montepío de la Dependencia Mercantil, percibieron ayer los beneficios establecidos por el Reglamento de dicho Montepío, uno de los últimamente creados en esta provincia que ya cuenta con los de la Construcción, Industrias Lácteas, Vidrio, Cerámica y similares y Aceite.

El delegado provincial de Montepíos, don Marcial Cirac Laiglesia y el ilustrísimo señor delegado de Trabajo, don Vitaliano Arevalo, entregaron personalmente las cantidades que les correspondían a los beneficiarios siguientes: Don José Pérez Ramos, empleado, que cuenta con 76 años de edad, jubilado en el pasado mes de agosto. Ha recibido los atrasos desde dicha fecha que ascendían a la cantidad de 3.850,56 pesetas. En lo sucesivo, cobrará del Montepío una pensión mensual de 481,42 pesetas.

Don José Blanco Boizas, percibió 1.808,32 pesetas importe de cua-

El prelado distribuyó la Sagrada Comunión a los enfermos del Hospital de la Encarnación

Estuvieron presentes en el acto las autoridades zamoranas

Como habíamos anunciado, el domingo tuvo lugar en el Hospital provincial de la Encarnación la distribución de la Sagrada Comunión a los enfermos del benemérito Establecimiento. Todo el edificio apareció bellamente adornado.

A las diez de la mañana, se celebró la misa oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. El coro de niñas del Colegio de la Inmaculada Milagrosa, reforzado por otras niñas de la Residencia provincial y varias hermanas de la Caridad, cantaron bellos motetes durante el Santo Sacrificio. En la presidencia del acto religioso figuraban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación; el teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, señor Hernández; el director del Hospital, don Dacio Crespo; los médicos del mismo, don Segundo Puente y don Marcelino Luengo; el diputado provincial, visitador del Hospital, doctor don Mario Alonso Villalobo; gestores de la Diputación, representaciones militares y religiosas y otras numerosas personalidades.

Terminada la misa, se organizó la procesión por todas las salas del Establecimiento. El prelado, llevaba el Santísimo bajo palio, cuyas varas portaban las autoridades. Durante el recorrido por el Centro, la banda de música provincial, interpretó escogidas composiciones religiosas. Una vez que recibieron los enfermos la Comunión, la procesión regresó a la iglesia, donde tuvo lugar la reserva, impartiendo el señor obispo la bendición con el Santísimo.

Todos los invitados fueron obsequiados, después, con un desayuno.

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS

Como es costumbre, el domingo, festividad del Buen Pastor, en todas las parroquias de la capital se celebraron cultos extraordinarios con motivo del Cumplimiento Pascual de los enfermos. En las procesiones figuraban numerosos fieles.

«BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia, aparecido, ayer, día 2, se publica entre otras cosas, lo siguiente: Gobierno Civil.—Servicios de Sanidad Veterinaria.—Recordando el cumplimiento de lo que dispone la Circular del Gobierno Civil inserta en el «Boletín Oficial» de 24 de marzo de 1948 y la Orden del Ministerio de la Gobernación de 14 de marzo de dicho año, Servicio de Ganadería.—Declarando oficialmente la existencia de la epizootia Mal rojo en los ganados receptibles del término municipal de Castronuevo de los Arcos. Otra declarando extinguida la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles del término municipal de Almeida de Sawayo.

tro mensualidades a que tiene derecho por nupcialidad y natalidad. Por el mismo concepto de subsidio de Nupcialidad, doña Concepción Pérez Mañilo, cobró 1.324,36 pesetas y don Félix Artime Galindo, 827,24 pesetas. Por subsidio a la Natalidad, percibieron el sueldo de una mensualidad don Ricardo Manso Iglesias—613,33 pesetas— y don José Folgado, —583,36 pesetas—.

A pesar de la vida corta de los Montepíos, sus beneficios se dejan ya sentir en amplísima escala, con gran complacencia de todos los trabajadores que ven en aquellos la institución tutelar que no les deja desamparados en ninguna de las incidencias de la vida.

Refiriéndonos solamente al que acoge a la Dependencia Mercantil, que ha motivado estas líneas, ampara al trabajador en el momento de contraer matrimonio con cuatro pagas extraordinarias; más tarde recibe otra paga por cada hijo que nazca; en caso de enfermedad crónica, cobra 200 pesetas mensuales y otras 50 más por la esposa y por cada hijo menor de dieciséis años o incapacitado para el trabajo; por defunción de le abona 1.250 pesetas y otras 500 más por cada familiar que conviva con la viuda; también están establecidas las pensiones por vejez, orfandad, invalidez, etc., y, por último, cuando llega la jubilación—que en otros tiempos significaba el más completo desamparo para el trabajador—el Montepío le concede una pensión que puede llegar hasta el 95 por 100 de su sueldo.

Ante estas realidades, no es extraño que los obreros hayan acogido la creación de los Montepíos con el mayor entusiasmo, ni tampoco que exterioricen su agradecimiento al Estado que vela por ellos con tanta solicitud. Don José Pérez, este buen anciano y empleado modelo, resumía con sencillez, con palabras salidas del corazón la opinión que le merece el Montepío.

—No se puede legislar mejor—decía emocionado—en favor del obrero. Nunca pude pensar que a mis 76 años, se acordara el Estado de mí. Tengo que decir algo al Generalísimo—añadía—. Le he de escribir una carta agradeciéndole lo que está haciendo por nosotros.

En iguales términos se expresaban los restantes beneficiarios. Sus frases llenas de agradecimiento para el Jefe del Estado y para el Ministro de Trabajo, creadores de esta legislación social que tanto vela por la clase trabajadora, no las recogemos porque escritas aquí, perderían toda la emoción que ellos les infundían al decirlos.

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO «RUVEL», ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (5)
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12 BILBAO

CARTELERÍA
NUEVO TEATRO
Hoy: Exito de la superjoya Metro Goldwyn Mayer
DOS EDDES DEL AMOR
por Spencer Tracy - Lana Turner
Próximamente: Otro sensacional estreno Metro
PASION INMORTAL por Katherine Hepburn y Paul Henreid
TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Estreno de la imponente superproducción nacional
TRES ESPEJOS
por Rafael Durán y Paola Bárbara
Un film de intensa emoción con un excepcional reparto

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—«Tres espejos»
NUEVO TEATRO.—«Dos edades del amor»
CINE BARRUECO.—«Currito de la Cruz» y «Ley del Norte»

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 2, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 777, y con 2.50 los terminados en 77.

SANTORAL
MARTES 3 DE MAYO
Invencción de la Santa Cruz
SANTOS: Alejandro I. p. Evencio, Teodoro, Juvenal, Timoteo, Maura, Antonina, mártires.

RACIONAMIENTO DE PAN PARA TRANSEUNTES
Abastecimientos.—Se pone en conocimiento del público en general, que durante el presente mes la panadería que abastece de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de don Luis del Río Gago con domicilio en la calle Rúa de los Notarios número 2.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.



DISTRIBUCION DE CARBURANTES PARA EL MES DE MAYO.

Se pone en conocimiento de todos los transportistas que se suministran de carburantes por medio de vales extendidos por el Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones, que para efectuar la retirada de los mismos en el presente mes es imprescindible la presentación de la tarjeta interprovincial de circulación, expedida por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, sin cuyo requisito no se hará entrega de vale alguno. Estos vales, pueden ser retirados en las oficinas de este Sindicato, a partir del próximo día 6, durante las horas hábiles de oficina. Servicio de Información y Publicaciones Sindicales

LIBROS Y REVISTAS

«REUS»

H. STEPHEN KEELER: «El libro de pie de tiburón» Novela de intriga y misterio. Encuadernada en tela, 28 pesetas.—J. GIMENEZ BAYO y L. RODRIGUEZ-ARIAS: «La propiedad intelectual». Contiene la última palabra de legislación y jurisprudencia, 60.—MIGUEL SCAEVOLA: «Código civil», redactado por don Francisco Bonet, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Barcelona (tomo XXVI-1.ª parte) 100.—L. RODRIGUEZ ARIAS: «En torno al negocio indirecto y figuras jurídicas afines», 8.—E. J. MONTERO: «El meteorito plateado» (novela de aventuras) 12.—A. DE MIGUEL GARCILLOPE: «Derecho penal» (para Jueces, comandantes), 70.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 23 Y 6. MADRID. (63)

LA HERNIA

y la ctenela. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. MUÑOZ, patentada con el núm. 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5240). CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. Barcelona.

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas para a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana.
ZAMORA: Viernes, 6 mayo, Dr. José Temprano, Caño, 1. (641)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Apod opesn opmne ungnn venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- Ventas**
LECHEROS, GANADEROS, LABRADORES, se venden alfalfa en verde en las fincas Santa María y Parra de la Vega de Valbuena Hermanos en Toro. (611)
VENDO casa San Esteban 16, duplicado, renta 300 pesetas mensuales, grandes facilidades pago. Tratar, Pelayo 4, carbonería. (618)
FRANCISCO CONDESAS.—TREC. Constructor de norias «R. M. C.», montadas sobre cojinetes de bolas, máximo rendimiento de agua. VENTAS de grupo Motor-bomba a gasolina CERES, MOPXA, EURO, tres grupos de calidad y garantía. Exposición y venta, Avenida Portugal 12. Zamora. (631)
- Ofertas**
PARA COMER BIEN, bodas, banquetes y reuniones. «Restaurante España». Zamora. (449)
TRANSPORTES camión, económicos, garantizados. San Andrés 8, Casa Lastra. Teléfono, 2008, Zamora. (624)
HELADERIAS: Ofrecese cantidades variedades de envases para helados en Toro, Dominicos 39, Segundo Pérez. (625)
- Varios**
AMA DE CRÍA, se necesita para casa de los padres, señor Ramos, 2.ª Avenida 2. Zamora. (644)

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

OIR CON CLARIDAD
en el teatro, reuniones, etc., es un placer que puede conseguir con un modernísimo ELECTRO-ACUSTICO KLERSON con válvulas de radio (Patente de Invencción 159386) que le proporcionará una sorprendente recepción auditiva. (C. C. S. 10934). AVISO: Visita en ZAMORA, viernes 6, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Díez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona
NOTA: Quien imita nuestros anuncios ignora que el inventor progresa, mientras que el imitador fracasa.

Cosas de Deporte

EL ATLETICO DE MADRID "ELIMINADO" EN BARCELONA

Expulsados los interiores de la Real Sociedad, el Valencia ganó por solo un gol de diferencia

Barcelona y A. de Bilbao «seguirán» en la Copa

COPA DEL GENERALISIMO

At. de Bilbao, 3; Tarragona, 0.
Español, 6; At. de Madrid, 1.
Valencia, 3; Real Sociedad, 2.
Granada, 2; Barcelona, 2.

TERCERA DIVISION

FASE FINAL
Asturias, 2; Albacete, 0.
At. Tetuán, 2; Plus Ultra, 1.
Orensana, 3; Lérida, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Orensana	1	1	0	0	3	0	2
Osasuna	2	1	0	1	5	4	2
Plus Ultra	2	1	0	1	5	5	2
At. de Tetuán	2	1	0	1	2	2	2
Lérida	2	1	0	1	1	3	2
Albacete	1	0	0	1	0	2	0

UN GOLAZO DE GAINZA

El Atlético de Bilbao ha vencido al Tarragona en San Mamés por 3-0. Alineaciones: Atlético: Lezama, Mugarra, Barrenechea y Celaya; Panizo y Cepito; Bilbao, Venancio, Zarra, Arrieta y Ganza. Gimnástico: Soro, Cobo, Tallavall y Perdomo; Roig y Balmaña; Msua, Vázquez, Martín, Gallardo y Bravo.

Los bilbaínos dominaron intensamente, excepto en el primer cuarto de hora de la continuación. A los 17 minutos de juego marcó Zarra y con el resultado de 1-0 se llegó al descanso. Venancio logró el segundo tanto local y Ganza el tercero en medio de una clamorosa ovación y de flamear de pañuelos. Fue una maravillosa jugada del extremo internacional.

EL AT. DE MADRID, "ELIMINADO"

El Atlético de Madrid queda virtualmente eliminado de la Copa al ser derrotado (6-1) en Sarriá por el Español.

Alineaciones. At. de Madrid: Pérez Zabala, Riera, Apárico y Lozano; Fariñas y Mencia; Durán, Silva, Mugica, Candia y Basabe. Español: Abejón, Casas, Parra y Fábregas; Celma y Velayo, Segarra, Hernández, Calvo, Artigas y Panadés.

A pesar de la lluvia se llenó Sarriá. El equipo madrileño no fue en ningún momento enemigo para el catalán quizá porque la corpulenta defensa internacional quedó frenada en el área entre el barro. Marcaron en la primera parte Artigas, Segarra, Calvo y Hernández. Artigas (2) completó la goleada después y Durán hizo el tanto del "honor deportivo" para su once.

LA REAL TERMINO CON SOLO NUEVE HOMBRES

Por sólo un gol de diferencia, 3-2, ha vencido el Valencia a la Real Sociedad de San Sebastián en Mestalla.

Alineaciones. Real: Bagur, Murillo, Amorebieta y Marculetta; Ontoria y Urra; Pérez, Manolin, Cairo, Alsua y Castiella. Valencia: Elizaguirre, Monzó, Alvaro y Díaz; Herrero y Puñades; Epi, Pasieguito, Mundo, Igoa y Seguí.

El Valencia logró terminar la primera parte con el resultado de 2-1 a pesar de que dominó la Real de salida. Marcó Mundo, empató Pérez y se adelantó Epi. En la continuación los donostiarra repliegan sus líneas y a los 20 minutos el Valencia incurre en penal que, sacado por Alsua, supone una nueva igualdad. A la media hora Igoa consiguió el gol del triunfo. Los

SEÑORES MEDICOS ACABAN DE PUBLICARSE

ENFERMEDADES DE LA VESICULA BILIAR Y ORGANOS RELACIONADOS

Por el Doctor Moses Beland Professor del Jefferson Medical College, U.S.A. 300 páginas en papel couché, 110 láminas, 6 en color, encuadernado en tela, impresión oro. Pesetas 150.

Pida folleto gratis de: CIRUGIA DE LAS INFECCIONES

por el Profesor Dr. Rudolf Demel Director de la II Sala Quirúrgica del Hospital Rudolfstiftung de Viena 700 páginas en couché, 484 láminas. En tela Ptas. 350. Pídalas en su librería o contra reembolso a: Editorial R.A.D.A.R., S. L., Luchana, 7, Madrid. (138)

Y DE LA PROVINCIA ¿QUE?

Los problemas de Zamora vistos por los nuevos diputados

1. ¿Qué aportación inmediata llevara usted a la nueva Corporación?
2. ¿Cuál es el problema más importante que actualmente tiene planteado el partido o entidad que representa?
3. ¿Qué problemas considera usted de más urgente ejecución en el ámbito provincial?
4. Proyectos de su Comisión



Confesta don Manuel Prieto Arroyo, vicepresidente de la Diputación y presidente de las Comisiones de Obras Públicas y Hacienda

- 1 Continuar mi labor ya comenzada en la anterior Gestora, siempre con noble afán de superación, en la solución de los múltiples problemas que se presenten.
- 2 La construcción de escuelas; ya varios Municipios se han interesado en conocer las bases —que están pendientes de su aprobación por la Corporación— para acogerse a los beneficios que esta Diputación tiene concertados con el Ministerio de Educación Nacional.
- 3 Considero el problema más urgente, la terminación del nuevo Hospital Provincial, así como las reformas ya comenzadas en otros establecimientos benéficos con lo que avanzará notablemente, en el mejoramiento de los servicios sanitarios, de nuestra provincia, dotándola de aquellas instalaciones de que tan necesitada se encontraba.
- 4 Muchísimos, pero permítame que no sea muy explícito en esta respuesta, ya que es preferible hablar de realidades mejor que de proyectos, toda vez que hemos de supeditarnos a las disponibilidades económicas que forzosamente, han de limitar nuestros mejores deseos.

interiores realistas Manolin y Alsua protestan y son expulsados del terreno de juego por el árbitro, señor Bardeci, por lo que la Real jugó durante los últimos minutos con sólo nueve hombres, a pesar de lo cual se defendió bravamente.

DEBIO GANAR EL GRANADA

El campeón de Liga logró igualar a dos tantos con el Granada en Los Cármenes.

Alineaciones. Granada: Candi, Millán, Lesmes y Rey; Almagro y Sosa; Fraga, Trompi, Morales, Luqui y Más. Barcelona: Velasco, Calvet, Curta y Carro; Gonzalvo III y Gonzalvo II; Basora, Canas, César, Seguer y Nicolau. Como era de esperar el Barcelona se impuso por clase y el Granada replicó con coraje. No obstante los locales merecieron el triunfo y parece que el arbitraje les perjudicó. A los 43 minutos marcó Sosa y a los 44, a la salida de un corner, César. En la segunda parte Basora se adelantó es el marcador y, por fin, Luqui estableció el empate definitivo. Gonzalvo II se retiró del terreno de juego faltando pocos minutos al resesirse de un encuentro con Fraga.

HA MUERTO JAVIER OCHOA

Ha muerto el veterano luchador Javier Ochoa, en su casa de Urdaiñ (Fampóna), a la edad de 64 años. Cebca que sufría exceso de tensión arterial, falleció a consecuencia de un ataque al corazón.

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza de la Lectura y Escritura simultáneas

Por Matías MARTÍN SANABRIA

Lección 22 Letra t

Vigésimatercera letra del abecedario español y décimonona de sus consonantes. Es la "te" el signo representativo de una articulación linguo-dental o post-dental de carácter explosivo sordo.

Zamora por ahí

- * En el Campeonato Nacional de baloncesto del Frente de Juventudes el equipo de Valladolid venció al de Zamora por 73-0.
- * ¡Caramba con los pincianos...! Es que juegan mucho o es que tenían el guá "amaestrado"...
- * "PIROTECNICO" Y BELMONTENO "Pirotecnico" ha claudicado. "Pirotecnico" es Julio Más, un periodista donostiarra. Julio Más ha vuelto al fútbol después de casi veinte años de ausencia. "Pirotecnico" prometió no volver al fútbol —ya ha habido sequías desde entonces— hasta que el Real Unión tornará a ganar el Campeonato de España o hasta que Belmonteño —y esta promesa se nos antoja más reciente— toreara cien tardes en un año. Si amigos, "Pirotecnico" ha hincado el pico...
- * Pero nosotros prometemos solemnemente ahora seguir yendo al fútbol hasta que Lorenzo Pascual, Belmonteño, el torero de Biver de los Montes lidie en un año 20 corridas ¡en España! porque parece que en América se le considera y se le dan más oportunidades que aquí.



El mecanismo para la pronunciación de esta letra, onomatopéyicamente considerada consiste en apoyar los bordes de la punta de la lengua, en el dorso de los dientes de la mandíbula superior, teniendo en esta posición la boca entreabierta impidiendo que salga el aire; así haremos que los educando, poniendo los dedos índices en forma de cruz griega, representen el movimiento muscular diciendo a continuación "ta", "te", "ti", "tu", si esas son las vocales que al sonido de la "t" hemos añadido. Seguros de que tienen exacto conocimiento, tanto del signo como de la pronunciación, comenzamos el ejercicio. Motivos nos sobran, sonidos para componer pensamientos los tenemos, hoy ya podemos empezar a enseñarles cosas que les rodean. Rogamos a los que nos ensayen no esperen si en el primer instante sus alumnos no son penitistas, siempre debemos animar al niño asegurándole que está bien lo que hace e incluso complacernos en leer lo que escribe. Nada de más éxito si queremos que nuestros alumnos ganen el estímulo lo que les falta en aptitud.

IMPERIO OFRECE A VD SUS NUEVOS SERVICIOS DE FOTOCRABADO

¿Será hoy ocasión para tratar del "tomate"?

MAÑANA: LECCION 23

Espectáculos

Continúan los apoteósicos triunfos de "La mies es mucha"

Recientemente llegó a España, después de su viaje a Roma donde fué recibido por Su Santidad el director de la película "La mies es mucha", José Luis Saenz e Heredia. A propósito de la audiencia oficial concedida por el Santo Padre, manifestó: "Al ofrecerle la cinta, el Santo Padre tuvo frases de agradecimiento y grandes elogios por las referencias que tiene de esta película". El éxito de crítica obtenido por "La mies es mucha", en Roma, con motivo de las diversas proyecciones, cineamatográficas han solicitado ya los derechos de distribución para Italia. En algunas localidades españolas, como Valladolid y San Sebastián, ha superado los records de taquilla logrados por las mejores producciones extranjeras.

"España nos enseñó a cantar"

Hoy no cantan los argentinos porque la población dejó de ser española

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal.) En la revista "Argentina" editada por el Ministerio de Educación Nacional, escribe Eleonora Pacheco: "Se dice que somos un pueblo triste, un pueblo que no canta". Mas adelante la escritora escudriña el pasado: "No cantamos hoy, pero cantábamos antaño, cantábamos porque no podíamos no cantar siendo de sangre española. Los hombres que poblabon nuestra tierra trajeron de la madre patria junto con su fe y su coraje sus canciones que enseñaron a sus hijos y que aprendieron los indios". Después fundamenta sus palabras: "Estos no son—escribe—afirmaciones antojadizas. Existen obras que lo prueban como las canciones del norte argentino donde parece claro como el día que todos esos cantares son en realidad rios que salieron del mismo caudaloso manantial. La tradición popular la trajeron los conquistadores. La de la España del Siglo de Oro". El problema radica en encontrar el por qué un pueblo que nació alegre cantando, al progresar y desarrollarse deja de cantar y se hace triste. La escritora trata de averiguarlo y dice: "Tal vez fuera una explicación el enfriamiento del espíritu religioso. Dicen los historiadores que Inglaterra perdió su rango típico que hacía se la llamara "Merry England"—la alegre Inglaterra—cuando dejó de ser católica. Quizás algo parecido nos haya acaecido a nosotros debido a la época laicista". Y finalmente, hace el resumen y dice que sea cual fuere la causa, nuestro pueblo perdió el hábito de cantar. Raro es el criollo o la criolla que canta mientras trabaja, en los zafes y recreos no se oyen cantos de conjuntos improvisados, los niños nuestros no interrumpen espontáneamente sus juegos para cantar rondas o villancicos". Si cuanto escribe Eleonora Pacheco en la revista "Argentina" es una de las sensaciones que más pronto advierte el inmigrante recién llegado a este país. La escritora ha visto el problema y ha expuesto una de las razones, pero no ha encontrado la principal, que está bien clara después del enunciado. Cantaban los primeros argentinos, que eran españoles o hijos de españoles. Pues si ahora la Argentina no canta es porque se ha desespañolizado demográficamente. Lo español, en cuanto a raza, no es más que una de tantas partes alícuotas, como forman la actual población. Hay por lo menos ocho o diez en grandes proporciones, y alguna como la judía—en la Argentina está quizá la más grande colectividad judía del mundo, cosa poco conocida en el exterior—que no es cantarina, sino silenciosa; y otras como la árabe, muy grande aquí, que cuando canta es más triste todavía. Eso y no otra es la explicación. La Argentina es española como nación, sobre todo por el idioma y también por la organización de sus grandes instituciones y muchas de sus costumbres; pero ha dejado de serlo como

población, al abrir sus puertas durante medio siglo sin control. Comercialmente, esta política ha significado prosperidad, pero nacionalmente, sin duda ha sido perturbadora al hacer tan heterogéneo el ente primero de la nacionalidad que es la población misma. Ser argentino es nacer en la Argentina; pero cuando el origen paterno es tan vario y diverso, y hasta contradictorio, resulta que entre dos argentinos no hay más unidad, a veces, que el accidente geográfico del nacimiento. En la casa del uno, una religión distinta de la que ha arrullado en la cuna al otro, diferente idioma, distintas reacciones... Ahora que las puertas se han abierto más que nunca, se ha ratificado ese error. La Argentina quiere inmigrantes pero tiene la sagacidad y el instinto de ir a elegirlos donde le conviene que es en España e Italia. Una inmigración exclusivamente hispano-italiana durante unos años, de forma que estos núcleos raciales vuelven a ser absolutamente mayoritarios en la población del país y desde luego los más prolíficos padres de los futuros argentinos devolverán a la Argentina un finis racial unitario que tenía perdido y la hace falta de nuevo. Y entonces volverá a cantar alegremente... FELIX CENTENO

La festividad de la Virgen de la Guía

El domingo, celebró el barrio del Sepulcro, la tradicional festividad de la Virgen de la Guía. A las once tuvo lugar una solemne función religiosa oficiada por el párroco de San Francisco, don Antonio Caverio. La misa fue cantada por elementos de la Real Coral Zamora de Educación y Descanso. La Sagrada Cátedra estuvo ocupada por el M. I. señor don Maximiano Andrés, canónigo de la S. I. C. El altar lo felicitó el excelentísimo Ayuntamiento, don Francisco Pérez Loza, que ostentaba la representación del gobernador civil, presidió la misa así como la procesión que, con la imagen de la virgen, recorrió la calle del Sepulcro; hizo estación en el convento de Las Dueñas; siguió por el barrio de Pinilla, carretera de Salamanca, cañada de San Jerónimo hasta su Iglesia. EL MES DE LAS FLORES Han dado comienzo en la parroquia de San Ildefonso los cultos en honor de la Madre del Amor Hermoso que continuarán durante todo el presente mes de mayo y que son los siguientes: Todos los días, a las ocho y media, misa rezada los domingos y días festivos la misa tendrá lugar a las nueve. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. rezándose la estación, el Santo Rosario y ejercicios de las flores. El último día del mes, habrá una solemne función religiosa con sermón a cargo del licenciado don Clemente González.

COLABORACION

EL ARTE Y EL NEGOCIO

(Horóscopo de Bernard Shaw)

(Viene de la página 4.) —Me retiro—dice—. Más no sin hacer un horóscopo, a saber: que lo mismo que le acontece al autor, le acontece al actor; esto es, que para el decorado y el vestido no solo está de menos, sino que está demás. De modo que el Teatro del porvenir—te un porvenir muy próximo—será un teatro de sastres y pintores que dejarán tullir los estudios para vincularse a la escena, mientras los autores y actores dejarán la escena para esgrimir el pincel y manejar dedal y aguja, al modo del Roperio cordobés: Bendigámoste dedal. Gracias, fagámoste, aguja... Claro está que tratándose de Bernard Shaw, el mejor día vuelve a las andadas y evoca el mimetismo infantil según los caprichos londinenses de Jorge Moore, en su trilogía "Saludo y Adiós"; "Ave" (1911), "Save" (1912), "Vale" (1914) la pintoresca Galería de retratos, de Jorge Russell y el soso epigrama de Cigesterion. Las tintas de Jorge Moore a claró de luna. De cualquier manera, el bromista Horóscopo de hoy bien podría ser la realidad dramática de un mañana próximo. Porque, al paso que vamos, a las claquearías de "montar obras", lo menos serán las obras y lo más la escenografía. Todo ello, al margen del precepto de Hamlet a los cómicos: —"The play is the thing" (Lo importante es la comedia). Cristóbal de CASTRO (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

¿Desea comprar, vender o cambiar?? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE Anuncios telegraficos HALLARA LO QUE LE INTERESA

Balcón de la Moda

«Vuestra propia estatua»

Hay en París un moderno figurero que en muy breve espacio de tiempo os transforma en vuestra propia estatua. En un auténtico doble de vosotras mismas; un maniquí que reproduce exactamente vuestro cuerpo.

La idea original no es completamente nueva: Antes de la guerra de 1914, algunos sastres de provincias para evitar a sus clientes varios desplazamientos, habían realizado algunos bustos sobre los que efectuaban la mayor parte de las pruebas, lo que luego se abandonó, aunque la idea resultaba bien práctica.

Ahora se ha encontrado el procedimiento rápido que permite formar un molde rígido a la vez que poco costoso y se escogieron las bandas de papel engomado adaptadas a un maillot de jersey de algodón.

La operación es rápida, bastando una hora para transformarla en su estatua. El maillot de jersey se adapta cuidadosamente y la empleada empieza su trabajo de moldeado, fijando estrechas bandas de papel engomado, del que se utiliza unos doscientos metros. La obra de arte se concluye en taller, donde se revista el conjunto al que se le dan las medidas exactas de la cliente, y luego, para volver más rígido el maniquí, se le barniza.

Con este maniquí puede valerse obligada a molestar a sus amigas para las pruebas o confiar su doble a una modista, lo que le evitará muchas molestias.

Una de las especialistas en este nuevo arte nos ha dicho: «Las clientes no encuentran el tiempo demasiado largo, porque charlan todo el rato. Por otra parte hay que reconocer que únicamente resulta penoso la primera media hora». Y agregó: Nos choca mucho una comprobación que echo por tierra las teorías modernas. Muchas mujeres de 50 años, están mejor formadas que las de 20 las que por el abuso de los deportes tienen torsos demasiado desarrollados».

(De «Blanc et Noir»)

VESTIDO DE TARDE



Este es un bellissimo vestido de tarde de crepé azul. Escote alto mangas que salen por debajo de los hombros y muy fruncidas. La falda con mucho vuelo debido a dos tableros superpuestos que se adhieren a la falda estrecha, por los lados a la altura de las caderas con nidos de abeja o simplemente fruncidos. Esta moda es muy aceptada, por ser bonita. (Es un modelo VERA WINSTON)

Italia y Albania restablecen sus relaciones

ROMA, 2.—El Ministerio de Asuntos Exteriores italiano anunció que Italia y Albania han restablecido sus relaciones diplomáticas y que en un próximo futuro enviarán ministros a sus capitales.—Efe.



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

PEDRO GARCIA SUAREZ ESCRIBE DESDE MEXICO

TOLVANERA.

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal Pedro García Suárez.)

Son muy versados en lenguas los vientos que azotan la altiplanicie mexicana, porque según una declaración oficial, convergen sobre la ciudad en forma de Y.

Pero aún sabiendo que en algún modo algo tienen del Partenon, aún sabiendo que son árticos los vientos de los rumbos mexicanos, esta polvareda que levantan origina molestias incalculables al indio que viene en ruina barca por los viejos canales de Xochimilco, y a don José Vasconcelos pongamos como ejemplo del Unamuno mexicano.

Del lago desecado de Texcoco y de los rescacos alrededores de México se levantaron constantemente, tenazmente sutilmente, esas capas de polvo que ya es griega o en i latina, son la pesadilla de los que habitamos en la ciudad. Y tanto se nos da ser asfixiados por Homero como ser lo por Virgilio, que todo es morir, y morir con la boca llena de polvo, sintiendo una intensa añoranza del Danubio, una ansiedad virgiliana del Minco:

«Non molto ha corse che trove una lama Nella qual se distende e la impaluda».

(No ha corrido mucho cuando encuentra una llanura en la que se dilata y forma una marisma). «La vieja marisma azteca, que descubrieron tras corta carrera las aguas del deshielo de los volcanes apagados, es hoy un horizonte espeso y amarillo, un mar de polvo y resaca en el que están sumergidas las altas y muertas siluetas de los rascacielos.

Tolvanera.

Algunas veces el polvo cubre el sol y los gallos, como en la época de Mo Cid, cantan apriesa, queriendo crebar albos.

En las calles el polvo ha formado una alfombra que apalean las ruedas de los automóviles.

Las amas de casa se desesperan. Cierran las ventanas. Se respira en las habitaciones un aire cálido. Pero el polvillo se introduce por todas las rendijas, paga a través de los cristales, convierte a los muebles en alas de mariposa.

Los niños escriben sobre los cristales sus garabatos. La boca se llena de tierra. Todos los automóviles vienen de un largo gijateo con el polvo tapizando sus charoladas carrocerías.

De cuando en cuando, en viento amaina. En un descenso lento, el polvo va cayendo sobre la ciudad. El sol brilla allá arriba. Las casas se ventilan un rato. Y otra vez, en la lejanía del horizonte, se alza la tolvánera, el remolino dorado, la nube de polvo en la que se adivina, más que el rebafío de carneros cervatino, el galope arrollador de las huestes de Pancho Villa, sultas las riendas, en alto los pesados machetes, en la mano izquierda el sombrero charro que fustiga los flancos del caballo.

Como si el hacendado del Norte se acercara con su honda guerrillera. Las puertas se cierran, los balcones se clausuran, la vida se suspende, mientras la tolvánera pasa —dicen que en i griega—, sobre la altiplanicie. En todo el país hay perturbaciones atmosféricas.

Es la tolvánera mexicana, ardiente y reseca, madre de revoluciones y cobertura estratégica, camuflaje dorado, cortina tras la que, incontables veces pelearon las guerrillas en asaltos feroces y rapidísimos, con la sonrisa llena de polvo bajo el ponche de los Dorados y en alto el machete destructor.

Cuando el viento amaina y la tolvánera cesa el sol brilla en un cielo limpio y sin nubes. La época de las lluvias, que había comenzado en los primeros días de abril, se cortó súbitamente. Ni una mota de algodón, boga por el cielo azteca, ansiosamente escrutado por los labradores de las cercanías. Ni una nube asoma su blando y prometedor perfil por el horizonte. Sólo azul, sol duro, y esqueletos como momificados por el polvo, de los soberbios rascacielos mexicanos.

Tolvanera. ¡Madre de revoluciones! Con el corazón saltando de regocijo, los viejos villistas, aburridos y panzudos hoy, saludan tu anual aparición sobre la altiplanicie, mascan y saborean el polvo que en sus gargantas dejas y oprimen las piernas como si llevasen entre ellas un salvaje mustang, mientras el polvo difumina los jardines de sus lujosas residencias en las Lomas y el horizonte es breve y reseco, como cuando ellos entraban a saco en las tierras del dólar: en el feudo del Tío Sam.

plinicie, mascan y saborean el polvo que en sus gargantas dejas y oprimen las piernas como si llevasen entre ellas un salvaje mustang, mientras el polvo difumina los jardines de sus lujosas residencias en las Lomas y el horizonte es breve y reseco, como cuando ellos entraban a saco en las tierras del dólar: en el feudo del Tío Sam.

En Cuatro Palabras

Comentando las conversaciones sobre Berlín entre Jessup y Malik. «L'Époque» se queja de que «no se ha contado para nada con Francia». «Sea cual sea el resultado de estas negociaciones», dice Alemania, «saldrá ganando».

30.000 copias del segundo volumen de documentos sobre «La Unión Soviética y la cuestión de Berlín», acaba de publicar el Ministerio de Relaciones Exteriores soviético.

Un comunicado del Gobierno peruano detalla el movimiento aprista que se preparaba para el 25 de abril con el fin de elevar a la presidencia de la República a Haya de la Torre. Han sido detenidos dos comandantes y varios sargentos y cabos.

Las tropas israelitas ocupan hoy una región «de vital importancia en la línea férrea Lyda-Jerusalén» donde se produjeron ayer incidentes al oponerse los árabes a la ocupación.

Hoy darán a conocer sus puntos de vista sobre la internacionalización de Jerusalén los miembros de las delegaciones israelita y árabe en la conferencia que se celebra en Lausana.

Hoy recibirá la Medalla de la Real Academia de San Fernando ha concedido al Ayuntamiento de Granada el alcalde de esta ciudad, señor Gallego Buñin. Con este motivo se le va a rendir en Madrid un homenaje cuya convocatoria ha sido firmada por los Ministros de Educación Nacional y de la Gobernación y numerosas personalidades del mundo intelectual madrileño.

El Ex Rey Humberto de Italia pasó ayer por el ferrial de Sevilla. Han llegado a la ciudad centenar y medio de estudiantes.

Así Está El Mundo

666 ENTRE 9 BRIDGEWATER (Inglaterra). 2.—A la edad de 105 años ha fallecido la señora Hayward. Las edades de sus nueve hijos suman 666 años.—Efe.

RAYOS GAMMA PORTSMOUTH, 2.—Un crucero británico ha anclado frente a la costa sur en espera de que los hombres de ciencia lancen contra él los mortíferos rayos gamma, desde los gigantescos diques flotantes que se encuentran amarrados en sus proximidades. Se trata del crucero «Aretusa» de 5.220 toneladas. Los dos diques flotantes son los que se emplearon el día «Da» para los desembarcos en Normandía. El material radioactivo, procedente de la fábrica atómica británica de Marwell será llevado a los diques en esta semana y toda la zona quedará aislada de todo contacto humano. Los rayos gamma serán dirigidos contra el «Aretusa» noche y día, durante seis semanas. Las unidades de la Flota, Aparatos de registro con mandos lejanos servirán para apreciar sus efectos. Ningún ser viviente estará ni en el crucero ni en los diques mientras se hacen las pruebas.

RUINA EN OKLAHOMA OKLAHOMA CITY, 2.—Hasta el momento, se registran diez personas muertas y más de setenta heridas a consecuencia de los tornados que han sembrado la desolación y la ruina en Oklahoma y Tejas del Norte.—Efe.

CONEJOS CONGELADOS LAS PALMAS, 2.—Procedente de Australia y con destino a Inglaterra, llegó un trasatlántico inglés de 15.000 toneladas. La principal carga del buque son conejos congelados criados en Australia. Cada una de estas piezas se vende en Inglaterra a cinco chelines. La exportación australiana de conejos se reanuda después de vencer una epidemia peste que había exterminado importantes criaderos.—Cifra.

COLABORACION EL ARTE Y EL NEGOCIO (Horóscopo de Bernard Shaw)

Por Cristóbal DE CASTRO

Irlanda, independiente, Irlanda, República, descolando en los panoramas célticos, entre galeses, escoceses y bretones nórdicos. Sobre todo, Irlanda, «la verde Erin», izando, en el Ulster protestante, las dos seculares banderas, el Catolicismo, liberador y el Nacionalismo, vindicador.

Apenas proclamada la soberanía todo el mundo pensó en el irlandés menos inglés del mundo, quien por su condición paradójica es también el irlandés menos irlandés del globo, según atiende al teatro de la política o a la política del teatro, según mire el Arte como negocio o el negocio como Arte.

Y como no se casa con nadie y si se casa alguna vez se divorcia inmediatamente, y como no es un captado, ni un misionero sino un burlador, un satírico incluído o excluído, realiza o abaja conforme le sopla la musa. De esta suerte, a lo largo de su inglesismo, en el libro de los tres 777 —así llamado por el número exacto de sus páginas, ni una más ni una menos, le dá por decir que él no es autor según lo entienden los demás sino según lo entiende el mismo; pero que si lo fuera según lo entienden los demás, recabaría para los tratadistas del Teatro menos pedantería y más claridad y para los estadistas más juicio y menos prejuicio. Porque, para ser tratadista, como para ser estadista, sobre el autor, mientras que para ser autor sobran el tratadista y el estadista. En suma, que en el libro de los tres setes, como escrito por un autor, «no hay burlas con el autor», que es «principio y fin del Teatro».

Había gran curiosidad por saber si el autor irlandés del mundo —cuyos trimestres lo disputan por el autor inglés más inglés del globo—, ahora, ante la Irlanda soberana, que pone en peligro los trimestres, seguiría bromeando tan campante. Pero resulta que ahora, precisamente, reniega de la broma, se arrepiente... ¿Qué impulsa al Burlador para hablar en serio? ¿Cómo, quien se mostró ambidextro financiero en la Escena y en la Pantalla, se resuelve contra los financieros de la Pantalla y de la Escena?

Bernard Shaw, el irlandés menos irlandés cuando Irlanda no era aun independiente, ahora, que lo es, dá un cambio soberbio y se muestra hidalgamente desinteasado, con un sentido puramente depurador señala que «la enfermedad del Teatro es la Avaricia».

Todo el mundo se achica, se humilla, ante el Dinero. Y el autor dramático más que todos. Con tal de recaudar, claudicar. Escribe obras a la medida, suprime actos enteros, cambia el sexo de los protagonistas. En suma, por alzar derechos, rebaja deberes. Para Bernard Shaw nada de ello es Arte, porque el Arte es una necesidad de ideales, no de finanzas y porque el Teatro sin Arte no es Teatro sino feria. Y como la decoración y el vestido usurpan la pasión y el interés, y como la escenografía pontifica en la Pantalla y en la Escena y cómo para lo que hoy se llama «montar la obra» no hace falta el autor dramático, el Bernard Shaw se retira por el foro».

(Pasa a la página 3.ª)

¿En qué quedamos...?

(Viene de la página 1.ª)

ha sido enviado al presidente Truman, el presidente de la Asamblea General de la ONU, Evatt, y al secretario general de esta organización Trygve Lie, pidiéndole que continúe la actual política contra España. «The Nation» con su carta abierta, ha asegurado que el telegrama apareza firmado por 49 personas que a buen seguro, no tienen nada de comunistas.

En la actualidad hay en Norteamérica 133 organizaciones que aunque tienen títulos más o menos liberales, más o menos benéficos o sociales, han sido clasificadas por el Departamento de Justicia como subversivas. Adheridos a ellas figuran más de un millón de personas que en su vida ordinaria son sinceros democratas anticomunistas. No obstante, el comunismo internacional se conduce a firmar telegramas de protesta.—Efe.

EL 14, FIN FLUSHINGS MEADOWS, 2.—La mesa de la Asamblea General de la ONU ha aprobado el 14 de mayo como fecha tope para la ultimación de los trabajos de la actual sesión.—Efe.

NIEVE Y AGUA

A causa del temporal de nieve han sido cerrados los pasos por carretera de todos los puertos asturianos que limitan con León. En el resto de la provincia llueve copiosa e intermitentemente desde hace varios días.

La lluvia ha seguido cayendo con intermitencia en toda Cataluña durante la madrugada y la mañana de hoy. El cielo continúa encapotado.

Debido a las recientes nevadas ha quedado nuevamente cerrado el puerto de la Bonaigua, en Lérida.

Hoy continuó lloviendo en Zaragoza con cierta intensidad.

Una violenta tormenta de pedrisco ha caído sobre la comarca de Motril causando pérdidas de gran consideración en la vega. Los pequeños labradores se ven ante una situación angustiosa. Una comisión de fuerzas vivas presidida por el delegado provincial de Sindicatos ha salido para Madrid para pedir protección a la superioridad e interesar que se estudien las obras pertinentes que puedan en el futuro aminorar que los temporales causen tantas estragos. Prosigue el fuerte viento en toda la costa.

La población de París se ha visto obligada de nuevo a usar sus abrigo, debido a que la temperatura ha descendido a nueve grados centígrados. Sopla un viento frío y en las montañas del Departamento de Duy de Dome, en Francia Central, ha nevado copiosamente.

TORERIAS Manolo González terminó con la feria a las nueve de la tarde del 32 de abril

SEVILLA, 2. — (De nuestro corresponsal.)—Corrida extraordinaria. Toros de calurosa, Sol de Sevilla. Lleno rebosante. Asiste el ex rey Humberto de Italia. La plaza aparece engalanada. Siete toros para Conchita Citrón, Pepe Luis Vázquez, Pepin Martín Vázquez y Manolo González.

De rejones.—De don Ignacio José Vázquez, gordo y gacho. Conchita le desafia y clava tres rejones. Lo corre y tras preparación, otros tres. A renglón seguido dos de muerte. El Sobresaliente con unos muletazos lo mata de una estocada y descabello. (Palmas.) Lidia ordinaria.

Primer, de Concha y Sierra. Pepe Luis lancea. Tres varas que encaja el toro. Pepin da unas chucuelinas valientes. Manolo González, bien. Tres pases por bajo, tres altos y se acaba. No ha querido torrear. El respetable aplaude al toro y sisea a Pepe Luis.

Segundo, de Villamarta. De salida, se asusta del capite. Un reflicazo. Manolo le da tres chucuelinas regias. (Palmas.) Tres pases pronto y bien. Pepin da pases por bajo torreado de desganado. Un pinchazo feo y una buena estocada de la que el bicho se echa. (Pifios.) A este toro se le pudo torrear mejor.

Tercero, de Ramos Pali. Sale entorandose. Lo coge Manolo y al segundo lance le da un susto. Sigue torreado y lo hace tan cerca, que le arranca la corbata, dándole un nuevo susto. Caida con estrépito y quite valiente de Manolo. El toro es colicoso, toma cuatro varas con pujanza. Tres pases de banderillas. Manolo coge los trastos y el toro, muy breve, se arranca a la muleta con coraje. Le achuca en un pase que el diestro no aguanta. Nuevo susto y a matar precipitadamente. Al público no le gusta que Manolo le quede sin faena y se enfada un poco. Mata de una estocada. Silencio.

Cuarto, de Clemente Tassara. Astifino, de bonita lámina, gordo. Pepe Luis lo torrea a la verónica, templando y mandando. Media verónica colosal. (Ovación.) Una vara y un quite precioso, dando tres lances con los talones pegados a la arena. Remata con media verónica. (Ovación.) Pepin hace otro quite de frente por detrás, valiente. (Ovación.) Cambia el toro. Tres pases buenos. Pepe Luis saca el toro al centro. Le da tres pases con la izquierda, uno de pecho, tres en redondo, dos por alto y un molinete cambiando la muleta por la espalda, todo con gracia. Mata de una entera. (Palmas.)

Quinto, de Guardiola. Se le aplaude de salida por su bonita lámina y, sin duda, por el recuerdo que dejan sus hermanos lidados esta feria. Pepin va a la res tirando de capa. El toro levanta caballo y piquero y Manolo está al quite echándose el capote a la espalda y saliendo atropellado. Otra puya y media verónica de Pepin. Después de banderilleado coge los trastes el matador y da unos pases por alto en el centro de la plaza desafiando el bicho. Tres naturales y uno de pecho. Han pegado fuerte al toro, que está aplomado. Otra serie de naturales buenos. Da media estocada, que mata. (Palmas.)

Sexto, de Bohórquez. Manolo González, con los talones en la arena, le da unos lances valientes y remata. (Palmas.) Derriba con estrépito y Manolo al quite. Dos chucuelinas buenas que se aplauden. Tres pases con brevedad. Brinda al público, da unos pases de alio, alguno bueno y porque el toro no se presta al lucimiento y con una estocada Manolo termina con el de Bohórquez y con la Feria, a las 9 de la tarde del día 32 de abril.

Pues dicen los sevillanos que si quisiera por ensayo ni siquiera abrirleñas deben terminar en mayo... EL MAYORAL.

SEVILLA, 2.—Hoy, día 2 de mayo, continúa la Feria por haberla prorrogado el Ayuntamiento. Prácticamente la feria de ganado terminó ayer. En total han entrado 17.865 cabezas de ganado, casi la mitad que el año anterior. Ha flojeado el ganado lanar y de cerda; el más nutrido fue el canario que en los cuatro días sumaron 5.579; el asnal estuvo muy escaso; por algunos boricos se han pagado de 15 a 18 mil pesetas.—Cifra.

JULIO DE LA HIGUERA VICENTE (ABOGADO)

Ha fallecido en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Cleofé Alonso Garcí-Aguirre; hijos, Dolores, Anselma, María, Amparo (ausente), Emilia, Julia, Faustino, Román y Antonio; hijos políticos, don José Rivero y doña Lucía Galán; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lázaro, esta tarde a las CINCO, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirá eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida de la Feria, 33. Zamora, 3 de mayo de 1949.

La misa de entierro tendrá lugar mañana, a las nueve y media, en dicha iglesia. (Funeraria de Seaver).